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Question écrite n° 19378

Texte de la question

M. Michel Sainte-Marie attire l'attention de Mme la secrétaire d'État chargée du commerce extérieur sur la
question de l'évolution récente des exportations. Celles ci montrent des signes de faiblesse. La France connaît
depuis la fin des années 90 une dégradation du solde de ses échanges extérieurs. Le creusement du déficit
commercial depuis 2004, comparé aux excédents historiques de l'Allemagne, son principal partenaire
commercial, suscite de nombreuses interrogations. Les volumes exportés ont certes progressé ces dernières
années (+ 2,6 % par an entre 2001 et 2006 selon les données de l'OCDE), mais à un rythme inférieur à celui de
plusieurs pays de la zone euro pourtant soumis sur la période aux mêmes conditions défavorables. L'écart entre
la France et ses principaux partenaires commerciaux est plus marqué encore si l'on restreint l'observation aux
exportations de biens. On observe depuis 2003 un écart croissant entre l'évolution des volumes de biens
exportés et celle de la demande mondiale simulée adressée à la France. La France a donc perdu des parts de
marchés. L'indicateur de performance des exportations de biens et services de l'OCDE montre une dégradation
de la position française par rapport à ses principaux partenaires. La croissance plus rapide des importations par
rapport aux exportations a fait apparaître dès 2004 un déficit, après une décennie marquée par les excédents.
Ce déficit se creuse depuis : 4,8 milliards d'euros en 2004, 22,7 milliards en 2005, 27,5 milliards en 2006, et plus
de 30 milliards en 2007, selon les prévisions les plus récentes. Les échanges avec la Chine et l'Allemagne
contribuent à eux seuls à plus de 70 % du déficit. Ainsi, il lui demande quelle politique le Gouvernement entend
mettre en place pour permettre aux entreprises françaises de regagner les points de compétitivité qui leur
manquent aujourd'hui.
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